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Stillet af Lars Mejerne Larsson (S)
Til Norges regering

Skriftlig fråga om gränsöverskridande polissamarbete mellan 
Sverige och Norge

Til Norges regering

Vi i Norden är stolta över vår gemenskap och det unika samarbetet mellan våra länder. 
Genom nära samarbete, rivande av gränshinder och starkt integrerade myndigheter har 
vi tillsammans kunnat ta oss an gemensamma utmaningar. Ett fint exempel på detta är 
den gemensamma gränspolisstationen som nyligen etablerats mellan Eda kommun i 
Sverige och Eidskog i Norge – den första i sitt slag.

Detta samarbete har möjliggjort för svensk och norsk polis att röra sig fritt och verka 
över gränsen i Värmland, Dalarna och det norska grannlänet Innlandet. Denna möjlig-
het är inte bara en symbol för hur vi kan bekämpa gränsöverskridande problem tillsam-
mans, utan har även varit ett konkret verktyg för att bekämpa gränsöverskridande 
brottslighet och skapa trygghet för människor i Norden.
Tyvärr har skillnader i vapenlagstiftningen nu skapat problem för detta viktiga polis-
samarbete vid den svensk-norska gränsen. Norsk polis har avslutat samarbetet, och 
svensk polis får inte längre verka på norsk mark som en del av vårt gemensamma ar-
bete.

Det gränsöverskridande samarbetet är en hörnsten i arbetet mot organiserad brottslig-
het. I oroliga tider är det viktigare än någonsin att stärka – inte försvaga – det polisiära 
samarbetet mellan nordiska länder. Detta måste dock ske med respekt för nationella 
regler och bestämmelser.

Målet måste vara att hitta en lösning som fungerar för båda sidor. Jag hoppas att vi kan 
ta oss an denna utmaning med samma anda av tillit och samverkan som redan präglar 
relationerna mellan våra länder – särskilt i gränsregionerna där gemenskapen är som 
starkast.

Mot denna bakgrund ställs frågan:
Hur kan vi säkerställa att det polisiära samarbetet både utvecklas och stärks, samtidigt 
som det sker i enlighet med och med respekt för nationella lagar?
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Norden, den 25. november 2024

Lars Mejern Larsson (S)


